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INTRODUCTION

• Vendredi, en réponse au Coronavirus/Covid 19, plusieurs mesures exceptionnelles ont été introduites 
par le gouvernement du Canada, parmi lesquelles la suspension du Parlement, le retard du budget 
fédéral, de nouvelles restrictions sur les voyages internationaux et un important plan de relance 
budgétaire. Ces mesures ont témoigné de la gravité croissante du virus. Mais durant la semaine du 9 
mars, les Canadiens étaient quelque peu divisés sur l'ampleur de la menace posée par le virus. Les 
attitudes et les comportements du public constituent un aspect important de la gestion de la crise 
nationale provoquée par le virus.  Afin d'examiner l'opinion, l'Association des études canadiennes a 
commandé un sondage détaillé sur l'opinion de la population au cours de la semaine du 9 mars, qui 
s'est terminé la veille de l'annonce du Premier ministre. À cette époque, comme l'a révélé le sondage, 
six Canadiens sur dix ont exprimé leur inquiétude face à une épidémie généralisée et ont manifesté 
diverses autres préoccupations. Il subsiste néanmoins un éventail de préoccupations et d'inquiétudes 
et quelques différences en fonction de l'âge, du sexe et de la région. Vous trouverez ci-dessous la 
première des deux parties sur les opinions à propos du virus. 
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MÉTHODOLOGIE

• L'enquête a été commandée par l'Association d'études canadiennes et réalisée par la société 

Léger Marketing auprès d'un échantillon de 1479 Canadiens à l'échelle nationale par le biais 

d'un panel web durant la semaine du 9 mars 2020.  Elle a une marge d'erreur probabiliste de 

2,5 % 19 fois sur 20.
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PRÉOCCUPATIONS EN MATIÈRE DE SANTÉ
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L'ONTARIO, LA C.-B. ET LE QUÉBEC SONT LES PLUS PRÉOCCUPÉS PAR 

L'ÉPIDÉMIE DE CORONAVIRUS/COVID 19
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Qu'il y aura une épidémie généralisée du Coronavirus/Covid 19 dans votre ville - Êtes-vous très 

inquiet, assez inquiet, pas très inquiet ou pas inquiet du tout au sujet...

Total Homme Femme ATL QC ON MB/SK AB C-B

TOTAL INQUIET 59% 55% 63% 51% 60% 63% 49% 52% 61%

Très inquiet 20% 16% 24% 16% 26% 20% 18% 18% 16%

Assez inquiet 39% 38% 39% 35% 34% 42% 31% 34% 45%



SIX CANADIENS SUR DIX CRAIGNENT QU'UN MEMBRE DE LEUR FAMILLE 

NE CONTRACTE LE VIRUS CORONAVIRUS, LES FEMMES ÉTANT PLUS 

INQUIÈTES QUE LES HOMMES
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Que vous ou quelqu'un de votre famille tombera malade à cause du Coronavirus/Covid 19 -

Êtes-vous très inquiet, assez inquiet, pas très inquiet ou pas inquiet du tout au sujet...

Total Homme Femme ATL QC ON MB/SK AB C-B

TOTAL INQUIET 59% 56% 62% 57% 62% 58% 55% 52% 63%

Très inquiet 21% 18% 25% 19% 28% 19% 21% 19% 20%

Assez inquiet 37% 38% 37% 39% 33% 39% 34% 33% 43%



LA MOITIÉ DES CANADIENS S'INQUIÈTENT POUR LEUR SANTÉ
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Inquiet pour ma 

santé personnelle 
Total Homme Femme ATL QC ON MB/SK AB C-B

TOTAL INQUIET 50% 46% 54% 44% 57% 50% 43% 46% 50%

Très inquiet 16% 14% 18% 14% 25% 15% 6% 13% 12%

Assez inquiet 35% 32% 36% 30% 33% 35% 37% 33% 38%



QUE FAIRE ? FAIRE DES PROVISIONS ET VOYAGER À 

L'ÉTRANGER 
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IL EXISTE UNE PROFONDE DIFFÉRENCE GÉNÉRATIONNELLE PAR RAPPORT 

À LA PERCEPTION DE LA MENACE DU CORONAVIRUS, COVID 19
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La menace du Coronavirus/Covid 19 est exagérée –

Êtes-vous très inquiet, assez inquiet, pas très inquiet ou pas inquiet du tout au sujet...

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+

TOTAL ACCORD 52% 54% 49% 68% 53% 39%

Fortement d'accord 19% 20% 17% 28% 19% 12%

Plutôt d'accord 33% 34% 32% 40% 34% 27%

TOTAL DÉSACCORD 45% 43% 47% 28% 44% 58%

Plutôt en désaccord 26% 25% 28% 19% 29% 30%

Fortement  en désaccord 19% 19% 20% 10% 16% 28%

Je préfère ne pas répondre 3% 3% 3% 3% 3% 3%



SEPT CANADIENS SUR DIX DÉCLARENT QU'ILS NE VOYAGERAIENT PAS EN 

DEHORS DU PAYS À CAUSE DU CORONAVIRUS/COVID 19
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En raison du Coronavirus/Covid 19, je ne voudrais pas voyager en dehors du pays

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+

TOTAL ACCORD 69% 68% 70% 63% 67% 75%

Fortement d'accord 40% 35% 45% 34% 39% 45%

Plutôt d'accord 29% 33% 25% 30% 28% 30%

TOTAL DÉSACCORD 29% 30% 28% 33% 31% 24%

Plutôt en désaccord 17% 18% 17% 19% 17% 16%

Fortement  en désaccord 12% 12% 11% 15% 14% 8%

Je préfère ne pas répondre 2% 2% 2% 3% 2% 2%



UN CANADIEN SUR QUATRE S'APPROVISIONNE EN RAISON DU 

CORONAVIRUS/COVID 19 
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Êtes-vous fortement d'accord, plutôt d'accord, 

plutôt en désaccord ou fortement en désaccord 

avec les énoncés suivants ? 

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+

En raison du Coronavirus/Covid 19, j'ai acheté un 

masque de protection
12% 13% 11% 14% 15% 8%

En raison du Coronavirus/Covid 19, je fais des 

provisions (par exemple, de l'eau ou de la 

nourriture)

26% 26% 26% 25% 28% 25%



PRÉOCCUPATIONS ÉCONOMIQUES
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PLUS DE 7 CANADIENS SUR 10 SONT PRÉOCCUPÉS PAR L'ÉCONOMIE 

NATIONALE ET PROVINCIALE, ET 6 SUR 10 PAR LEURS FINANCES 

PERSONNELLES
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TOTAL INQUIET Total Homme Femme ATL QC ON MB/SK AB C-B

Par l'économie du pays 72% 71% 73% 74% 63% 74% 78% 89% 65%

Par l'économie de

votre province 
71% 69% 72% 82% 58% 72% 77% 92% 62%

Votre situation 

financière personnelle
60% 55% 65% 69% 57% 59% 61% 66% 62%



LES PRÉOCCUPATIONS ÉCONOMIQUES DANS LEUR ENSEMBLE NE SONT 

PAS TRÈS DIFFÉRENTES DE CE QU'ELLES ÉTAIENT IL Y A 12 MOIS 
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TOTAL INQUIET Mars 2020 Mars 2019 

Par l'économie du pays 72% 73%

Par l'économie de votre province 71% 70%

Votre situation financière personnelle 60% 64%



SATISFACTION DES GOUVERNEMENTS
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LES QUÉBÉCOIS SONT DIVISÉS SUR LA QUESTION DE SAVOIR SI LE 

GOUVERNEMENT FAIT CE QU'IL FAUT POUR EMPÊCHER LA PROPAGATION 

DU CORONAVIRUS/COVID 19 
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Le gouvernement fait ce qu'il faut pour empêcher la propagation du Coronavirus/Covid 19 au Canada -

Total ATL QC ON MB/SK AB C-B

D’accord total 58% 65% 48% 61% 60% 62% 56%

Fortement d'accord, 13% 16% 8% 15% 7% 13% 14%

Plutôt d'accord, 45% 49% 39% 47% 53% 49% 42%

Désaccord total 38% 30% 47% 35% 36% 33% 40%

Plutôt en désaccord 24% 20% 33% 22% 23% 21% 21%

Fortement  en désaccord 14% 11% 14% 13% 13% 13% 19%

Je préfère ne pas répondre 4% 4% 5% 4% 4% 4% 4%
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